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' Hoeveel energie verbruikt Nederland in totaal en uit welke bronnen komt dit? B Wat is het eindverbruik van energie en hoe is dit verdeeld over functies?
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Eindverbruik = primair verbruik (3100 PJ) - verlies direct verbruik (169 PJ) - verlies omzetting elektriciteit (530 PJ)

Met 1 PJ kan je een stad als Tilburg een jaar lang van elektriciteit voorzien.

H Hoe is het eindverbruik van energie verdeeld over sectoren?

H Hoeveel energie produceert, importeert en exporteert Nederland
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*Dit betreft voornamelijk vioeibare biotransportbrandstoffen
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Hoe verandert het verbruik van gas en elektriciteit door het jaar heen?
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In welk deel van onze energiebehoefte voorzien we zelf en hoe verhoudt
zich dat tot de productie van aardgas en hernieuwbare energie? .
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Hoe varieert de productie uit zon en wind door het jaar heen?
- Hoeveel elektriciteit produceren we en uit welke bronnen?
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Hoe ontwikkelt de uitstoot van broeikasgassen zich tot nu toe en
wat zijn de doelen van het Klimaatakkoord?

Hoe efficiént is het produceren van elektriciteit? 100%
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Windpark Borssele 1 en 2 hebben samen 94 windmolens van 8 MW. De leeswijzer met aannames en extra uitleg is te vinden op onze website energiein

Voor de realisatie van deze zijde van de infographic hebben we gebruik gemaakt van de bronnen: CBS (2019), EnTranCe (2019), @rsted (2017).

2020 / realisatie: a-design.nl
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Hoe ziet een gemiddeld huishouden eruit en hoeveel aardgas en stroom verbruikt het?
In het Klimaatokkoord is afgesproken dat in 2030

1,5 miljoen huishoudens van het aardgas
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Een gemiddeld huishouden bestaat uit 2,2 personen en verbruikte in 2018 1270 m3 aardgas af moeten zijn (1,9 miljard m* aardgas).

en 2790 kWh stroom (indien aardgasaansluiting en niet temperatuur gecorrigeerd).

B Hoe verhoudt de energie-inhoud van de opbrengst uit duurzame

De 7,9 miljoen huishoudens in Nederland verbruiken 10 miljard m3 aardgas voor verwarming. bronnen zich tot de energie-inhoud van 1,9 miljard e aardgas?

Dat is ruim een kwart van het totale Nederlandse aardgasverbruik (36 miljard m?).
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Uitgoande van de teelt van een gewas
met hoge energiedichtheid is ongeveer
een oppervliak nodig ter grootte van de
provincie Zuid-Holland.

Bron: TNO (2019)
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Daoarvoor is ongeveer een opperviak
nodig ter grootte van zes keer
windpark Borssele 1 en 2.

794 km?
Eén blokje staat voor het opperviak
van Borssele 1 en 2 (128 km?)
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Welke vitstoot van broeikasgassen heeft een gemiddeld huishouden? 325 aardwarmteputten Tl
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Een huishouden veroorzaakt direct uitstoot van broeikasgassen bij het gebruik van bijvoorbeeld huishouden ) Warm water
aardgas en mobiliteit. Dit gaat ter plekke de luchtin. 57,3 GJ
Koken
Daarnaoast veroorzaokt een huishouden indirect uitstoot door het gebruik van bijvoorbeeld '

elektriciteit, spullen, voeding en kleding. Deze producten moeten worden gemaaokt, bewerkt
en vervoerd. Dit veroorzaakt uitstoot van broeikasgassen.

B Wist je dat...
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B Hoeveel zonnepanelen heeft een gemiddeld huishouden nodig om de energie te produceren die per jaar
overeenkomt met:
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zoveel stroom verbruikt als
een moderne koelkast?

EEEEE [ | 390 160
T /\\\ T kWh/jaar kWh/jaar

e

...een retour Thailand

ongeveer evenveel uitstoot
veroorzaakt als het jaarlijks
gasverbruik van een gemiddeld
huishouden?

Benieuwd naar jouw eigen CO-voetafdruk? Doe de test op:
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15 enerqgieinnederland.nl Deze zijde van de infographic is mllleu kgCO,-eq kg CO.-eq
tot stand gekomen in samenwerking

met Milieu Centraal. Centradl




